

图说新闻

创业惠百姓 善举美人生

本报通讯员 李永军



3月5日，共青团长安区委联合西安市长安基础建设有限责任公司、共青团镇安县委、镇安县人民检察院在木王镇文家小学开展“春满三月 情暖校园”爱心捐赠暨“平安法治进校园”活动。



3月5日，商南县卫健局、县健康办、城关镇卫生院等单位联合举办“杏林春暖学雷锋送医送药暖民心”志愿者服务活动。



连日来，洛南县紧紧围绕省级生态文明示范区建设目标，抢抓春季有利时机，以城乡道路、河流水系、集镇周边、洛河湿地和荒山荒坡等五大板块绿化为重点。



3月6日，商州公安分局麻街派出所辖区学校开展消防安全演练活动。

在丹凤县武关镇，有一位既美丽又能干的女强人，人称“胜寨武关一朵梅”，她就是商洛民乐现代农业科技发展有限公司董事长、丹凤县女企业家协会会长汤凤梅。

不畏艰难苦创业

汤凤梅出生在商洛镇一个偏僻的小山沟，家境贫寒，年幼时和母亲一起做饭、洗衣、打猪草、放牛，从小就磨炼出不怕吃苦的坚强意志。

16岁初中毕业后，汤凤梅独自一人去西安饭店打工，白天端盘子、洗碗，晚上十儿人打地铺。夜里睡不着时，她就思考着自己的人生走向，认为没有一门手艺是不行的。

1992年，汤凤梅回到丹凤县城学习裁剪，为了交学费，她宁愿饿肚子。后来在裁缝店认识了来自武关镇的魏万林，两个人喜结连理，从此开始了创业生涯。

1995年，汤凤梅贷款50万元，和

丈夫开办了武关加油站，赚取了人生第一桶金，并且每年向国家缴纳税金100多万元。

21世纪初，武关镇发展大棚蔬菜，汤凤梅瞅准时机，果断拿出自己所有积蓄，又从信用社贷款300万元，总共筹资1200万元在南坪村租赁土地1220亩，修建高标准蔬菜种植大棚28个，克服重重困难，于2010年创办了商洛民乐现代农业科技发展有限公司。

带动就业促增收

为了使公司高起点起步，汤凤梅多次去山东学习大棚蔬菜种植技术，并高薪聘请专业技术人员培训指导。在她的精心管理下，公司日产高品质蔬菜3吨，年销售收入1.5亿元，实现年利润240多万元，上缴税金180万元，带动了周边3个镇635户群众依托产业脱贫致富。

多年来，公司累计安置农村剩余劳动力450多人，其中残疾人50多人，为群众年分红180万元。同时，

新建万吨蔬菜气调库1栋、工厂化育苗温室1栋、标准化养猪场1个，采用“畜、沼、果、菜”循环种养模式，引领当地种养业发展。公司注册的“秦乐源”牌无公害绿色蔬菜品牌已成为商洛农产品的一张名片，得到了国家农业部门的认证。民乐公司也被列为国家绿色无公害蔬菜基地、国家农业科普示范基地、陕西省无公害农产品基地。

桑梓浓情报春晖

作为一名企业家，汤凤梅不怕吃苦、自强不息、扶贫济困、敢于担当，作为一名女人，她兰心蕙质、热心善良、勤劳朴实、乐于助人。

2008年汶川地震，汤凤梅捐赠1万元。2010年水灾，她发动公司员工捐赠方便面、米、面、油、矿泉水等生活物资1万多元。疫情防控期间，她捐赠防疫物资10多万元。10多年来，她坚持每年春节给铁峪铺敬老院捐赠蔬菜累计30多吨。同时，她心系教育，多年

来先后给商洛镇中心小学、武关镇北赵川学校、武关中学等学校捐赠校服、书包、书籍、打印机、被子、水果等价值20多万元。

近两年，汤凤梅还默默资助武关村2名困难儿童，一有时间就带领她的姐妹去看望，给孩子赠送一些生活用品。“我孙女刚出生1个多月，她妈就得病走了，我儿子常年在外地打工，留下这苦命的孩子，汤总知道后时不时给我孙女送内衣、帽子、袜子、尿不湿等，我都不知道怎么感谢人家！”武关村油房组张欣怡奶奶感恩地说。

汤凤梅的所作所为，感动了当地的群众，大家都称赞她是“胜寨武关一朵梅”，像梅花一样好看，像梅花一样坚强，像雷锋一样乐于助人。

多年来，汤凤梅先后荣获多项荣誉，2020年荣获陕西省“三八红旗手”、2014年荣获陕西省“公益慈善奖”、2017年荣获优秀政协委员，2023年荣获商洛市“最美巾帼新农人”等荣誉称号，但她仍然为人低调、谦逊谨慎。

丹凤四家企业获省级放心消费示范单位称号

本报讯（通讯员 李冲）近日，陕西省市场监督管理局发布公告，对2023年度“省级放心消费示范单位”名单进行公示，丹凤县陕西丹凤葡萄酒有限公司、中国电信股份有限公司丹凤分公司、中国移动通信集团陕西有限公司丹凤分公司、陕西丹凤安森曼酒庄有限公司等4家企业成功入选。

近年来，丹凤县始终坚持以推进放心消费创建工作为抓手，积极维护消费者合法权益。扎实开展“3·15”主题活动，组织全县25家消费维权成员单位开展政策及法律法规宣传，联合消防大队、烟草局等部门开展假冒伪劣产品集中销毁活动，共计销毁假冒伪劣商品价值25万多元。实行“线上+线下”消费维权双模式，

紧盯投诉按时初查率、投诉按时办结率、举报按时核查处率、投诉调解成功率等4项指标，加快热点问题处理，严厉查处侵害消费者合法权益的行为，切实保护消费者合法权益。2023年，共受理、调处12315、12345消费者投诉举报咨询771件，查处答复率100%，为消费者挽回经济损失30多万元。增强消费维权处置能力，印发了《关于进一步规范消费维权服务站建设的通知》，在全县重点商场、超市等单位建设第一批13家消费维权服务站并完成验收挂牌，发布消费警示50次，着力健全全社会参与、群众感知度高的多元解决机制，切实加强消费者权益保护，营造安全放心消费环境，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

青山镇开展巾帼志愿植树活动

本报讯（通讯员 郭京萱）3月8日，商南县青山镇组织机关干部走进元宝枫基地开展“赴青山之约，绽巾帼芳华”三八植树活动，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，使广大女同胞度过了一个充实快乐有意义的节日。

“挖坑要挖到半米左右，水一定要浇透……”植树现场，巾帼志愿者们热情高涨、认真听取基地工人传授植树经验，大家挥锹铲土、扶正树苗、培土浇水，一派繁忙景象。

不一会，200棵新栽的柏树整齐地在基地迎风挺立，呈现出一派生机勃勃的春天气息。“看着自己亲手种下的树苗，心里感到无比的欢乐和成就感满满。”女干部们表示，在接下来的日子里将以更饱满的热情投身到和美乡村建设中去，充分发挥“她力量”的纽带和桥梁作用，为青山的高质量发展贡献巾帼力量。

近年来，青山镇坚持生态优先、绿色发展理念，完成绿化造林4210亩、义务植树23万株、四旁植树14万株，栽植绿化苗木3万余株，高质量整治秦岭国斑13处，生态环境进一步好转。2023年，青山镇被国家林业产业联合会确定为国家森林公园康养试点镇。同时，万亩元宝枫基地、10公里葛蒲种植、千亩蜜薯等产业将生态价值、经济价值和社会价值完美融合，走出了一条生态产品价值实现的新路子，真正实现了绿水青山向金山银山的转化。

O型血是“万能血”吗

由于O型血的人红细胞上缺乏A、B抗原，故从理论上而言，这种细胞可以输给其他3种血型的人。所以当受血者在鉴定ABO血型困难时，可输O型洗涤红细胞；或是在抢救生命的紧急关头，同型血不足或缺乏时，亦可输少量O型血以解燃眉之急。但是O型血浆中含有抗A、抗B抗体，它与A、B、AB型红细胞发生免疫反应，使之寿命缩短或遭到破坏，属于输血禁忌。所以，

曾把O型全血称为“危险的万能血”。有人把“危险”两字忽略了，把O型血称为“万能血”，这是错误的。在小量异型输血时，如给A型血的人输入一单位O型全血，其O型血浆中的抗A、抗B，因被受血者的血浆稀释，所引起的免疫反应较轻，故不易被及时察觉。随着异型输血量的增加，这种输血禁忌现象逐渐严重，严重时由于受血者的红细胞遭到破坏而导致溶血性输血反应。因此，现代医疗主张异型输血。当然，把O型血看作“万能血”的观点更应予以纠正。

“她”是平凡的，就在我你身边，是妈妈、是女儿、是妻子。“她”又不平凡的，正在以昂扬的斗志拼搏在时代潮头，奋战在祖国大江南北。各个行业、各个领域都活跃着女性的身影，洋溢着铿锵玫瑰的芬芳。千千万万个“她”，根植于千家万户，立足于现实生活，以奋斗不息、开拓进取的精神撑起了社会发展的“半边天”。

女性事业的发展一定程度上标志着社会文明的进步，全社会应携起手来，主动关爱每一位女性。站在新的起点上，无论是从政策上还是机制上，都要强化妇女权益保障，监督和保障妇女权益保障法等相关法律法规落实，营造良好的社会环境，让尊重和关爱女性成为时代新风尚。要持续精准发力，帮助解决妇女最关心、最直接、最现实的利益问题，使更多改革发展成果惠及广大女同胞，让每一位女性都有人生出彩和梦想成真的机会。

休言女子非英雄。女性与时代共奋进，绽放属于自己的芳华，也铺陈出更迷人的色彩，这是新时代的女性之美。“她力量”的向阳生长，让国家前行更有动力；“铿锵玫瑰”的尽情绽放，让社会发展更富活力。踏上充满梦想和希望的新征程，女性要培养自己的优势能力，发掘核心竞争力，细心扎实工作，把平凡的每一天过好，绽放自己独特的美。静水流深，打磨“以柔克刚”的力量，培养独特的精神与品格，像至柔至坚的水一样，虽曲折蜿蜒，仍奔流不息向大海；像永不凋谢的花，永远给人鼓舞与能量，绽放在每时每刻。

让「她力量」蓬勃向阳生长

程毅飞

一湖北商人向市博物馆捐赠藏品

本报讯（记者 吕丽霞）3月9日一大早，商洛市博物馆迎来了一位操着外地口音的客人，只见他打开捧在怀里的纸箱子，小心翼翼地从中拿出一块块矿石，放在桌上。原来，他是来向商洛市博物馆捐赠藏品的。

这位客人名叫黄雨顺，是湖北省大冶市的一名商人，常年做国际贸易生意，这些年向全国各地的博物馆捐赠了不少藏品。据黄先生自己介绍，他曾在10多年前来过商洛市丹凤县探矿，在他的记忆中，那里贫困却很美丽，给他留下了深刻的印象。2023年一次偶然的机会，他得知商洛市博物馆正在征集藏品，便萌生了捐赠自己的藏品的想法。今年1月，黄先生来到商洛市博物馆，拿出了自己的17件矿石标本，捐赠给博物馆。当他参观了正在建造的秦岭博物馆后，为商洛能拥有这样高水平的博物馆而震撼。当即表示，要在自己的藏品中再挑选一批博物馆缺少的秦岭地区的矿石标本，丰富秦岭博物馆的馆藏品类。

据市博物馆工作人员介绍，黄先生共向商洛市博物馆捐赠了27件矿石标本，这些标本对于研究秦岭地区亿万年以来的地质演化和历史变迁等有非常重要的价值。博物馆会将这些藏品妥善收藏，以后在博物馆展出，供大家参观。

商南启动“爱我商洛·点赞商南”活动

本报讯（通讯员 代绪刚）3月5日，商南县举行创建全国文明城市、深化“爱我商洛·点赞商南”文明实践主题活动启动仪式。活动旨在积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

近年来，商南县以创建全国文明城市为抓手，大力传承和弘扬雷锋精神，广泛开展志愿服务活动，以“绣花”功夫抓实城市精细化管理，创新“评贤帮帮乐”实践载体，组织干部群众开展文明实践“六进庭院”活动、“互联网+直播”宣讲和移

民搬迁小区“五新助农”等志愿服务活动，分别被中央和省纳入文明实践创新案例。该县广大志愿者在文明实践、社会治理、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等重点工作中，勠力同心、无私奉献，真正做到了为政府分忧、为百姓解困、为文明树旗，得到了社会各界一致好评。

活动要求各级各部门要把“爱我商洛·点赞商南”主题实践活动与深化“五个年”活动结合起来，深入开展政策宣讲、爱心救助、法律援助、义诊义剪、培训指导、保护环境、交通劝导等新时代

文明实践活动，积极传播“学习雷锋、奉献他人、提升自己”志愿理念，激励引导更多党员、干部、群众把学雷锋志愿服务活动融入日常、化作经常。县委宣传部等部门要主动靠前，加大宣传培训，充分吸纳更多文化人才、科技能人、文艺工作者、退休干部等专业人才，加入到志愿服务组织中来，切实为创建全国文明城市、推进商南高质量发展凝聚强大合力。各社会志愿服务团体结合中心工作，进一步传承弘扬雷锋精神和服务精神，把志愿服务活动有效融入行

业发展、全国文明城市创建、基层党建和群众需求中，促进全县志愿服务在空间上向“大街小巷”延伸、在内容上向“大事小情”拓展，着力打造更富商南实际和商洛特色的新时代志愿服务品牌。广大志愿者积极践行志愿服务精神，充分发挥个人特长，广泛参与单位、镇、村（社区）组织的各类志愿服务活动，在文明交通、环境整治、义诊义剪、帮扶救助、敬老爱老、文明实践宣讲等志愿服务活动中发光发热，切实让雷锋精神在商南大地深深扎根、开花结果。